



του δράση στην τοπική οικονομία, παρότι δεν είναι πολύ μεγάλο αριθμικά σε σύγκριση με άλλες περιοχές. Στην συνέχεια κλήθηκε στο βήμα να απευθύνει έναν χαιρετισμό ο πολίτευακός Εργατικός βουλευτής στην έδρα του Ρόκνεϊλ ομογενής κος Καμπερογιάννης. Ο βουλευτής μίλησε για την δική του υπερηφάνεια με την ελληνική καταγωγή του (ο κος Καμπερογιάννης κατάγεται από την Κοζάνη της Μακεδονίας) αναλύοντας συνοπτικά το τι θα πει ελληνικός πολιτισμός και ελευθερία μετά από 400 χρόνια σκλαβιάς! Κάνοντας μία μικρή αναφορά στην μετανάστευση των παπούδων του στην Αυστραλία και τις δύσκολες τότε χρονιές, ο ελληνικής καταγωγής βουλευτής επέσπασε την προσοχή όλων και ιδιαίτερα των πρώτων μεταναστών όπως διατηρήσουν την ελληνική γλώσσα και τον ελληνικό πολιτισμό στους Αντίποδες. Ακολούθησε χαιρετισμός από τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στο Σύνδνεϋ κο Καρρά ο οποίος, ανάμεσα στα άλλα, εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον Δήμαρχο του Μπέργουντ και τον κο Χριστογιώργη για την τιμή που κάνουν προς την Ελλάδα και το ελληνικό έθνος. Ο κος Καρράς μίλησε για τον ειρηνικό ρόλο της Ελλάδας στο παρελθόν αλλά και τώρα στο παρόν λέγοντας πως η Ελλάδα και οι Έλληνες αποζητούν την συνεργασία και τον σεβασμό μεταξύ όλων των γειτονικών χωρών. Δυναμικό λόγο απύθυνε η Ύπατη Αρμοστής της Κύπρου στην Καμπέρρα και



Μαυρομάτη στρέφοντας την προσοχή στο ζήτημα της Κύπρου και της πολυπόθητης ανεξαρτησίας της από τις παρούσες ξένες στρατιωτικές δυνάμεις. Η ανώτερη διπλωματική εκπρόσωπος της Κύπρου τόνισε πως μόνον με τον Ελληνισμό ενωμένο εντός επικράτειας αλλά και εντός της μεγάλης Διασποράς, ο «ήλιος» της ελευθερίας θα μπορέσει να «ανατείλλει» οριστικά πάνω στην Μεγαλόνησο. Στην συνέχεια, λόγω στα αγγλικά, έβγαλε ο πρόεδρος της Ελληνορθόδοξης Ενορίας-Κοινότητας του Αγίου Νεκταρίου κος Κουρέπης δίνοντας το δικό του στίγμα για την εθνική επέτειο της Ελλάδας. Τον κύκλο των επίσημων ομιλιών έκλεισε ο πρώην Δήμαρχος του Μπέργουντ και πολύχρονο στέλεχος της εν λόγω Ενορίας από την θέση του Προέδρου και όχι μόνο, κος Χρήστος Χριστογιώργης. Ο κος Καμετόπουλος πριν καλέσει τον κο Χριστογιώργη στο βήμα να μιλήσει προς τους παραβρισκόμενους, διάβασε ένα μικρό βιογραφικό του ομογε-

νούς σκιαγραφώντας τις κυριότερες δράσεις του τις τελευταίες δεκαετίες στην τοπική κοινωνία σε πολλούς τομείς αλλά και στην Ελληνική παροικία του Σύνδνεϋ. Ο κος Χριστογιώργης, απευθυνόμενος στην Ελληνική γλώσσα προς το κοινό προέβη σε μια ιστορική αναδρομή για τους αγώνες των Ελλήνων στο εξωτερικό αλλά και στην τότε τουρκοκρατούμενη μικρή Ελλάδα με σκοπό την πλήρη αποτίναξη του οθωμανού κατακτητή και την απόκτηση εκ νέου της ελευθερίας και της ανεξαρτησίας. Ευχαρίστησε τον τωρινό Δήμαρχο και το συμβούλιο της Δημαρχίας του Μπέργουντ για την παραχώρηση της αίθουσας αλλά και την στήριξη που δείχνουν στην εκδήλωση κάθε χρόνο επί της ευκαιρίας για την 25η Μαρτίου 1821. Μεταξύ άλλων, ο δραστήριος πρώην Δήμαρχος θύμισε πως με κόπους αποκτούνται τα αγαθά και στην προκειμένη περίπτωση η ελευθερία επισημαίνοντας ταυτόχρονα την ανάγκη της διατήρησης της ελληνικής γλώσσας, του ελληνικού πολιτισμού και της συνέχισής τους στις επόμενες αυστραλογεννημένες ελληνικές γενιές. Η ομιλία του κο Χριστογιώργη καταχειροκροτήθηκε για τον πατριωτικό παλμό της, για την ελληνικότητά της αλλά και τον σεβασμό της προς τους Αυστραλιανούς θεσμούς και την Αυστραλία.

Την σκυτάλη του προγράμματος έλαβαν τα Ελληνόπουλα-μαθητές 1ης, 2ης και 3ης γενιάς από τα Ελληνικά Απογευματινά Σχολεία της Ενορίας-Κοινότητας του Αγίου Νεκταρίου τα οποία διάβασαν αρκετά πατριωτικά ποιήματα για την 25η Μαρτίου 1821 αλλά και για τον ελληνικό πολιτισμό.

Παράλληλα, έγινε συμβολική κατάθεση στεφάνου για τους πεσόντες ήρωες του απελευθερωτικού αγώνα. Πολλά χειροκροτήματα απέσπασαν τα παιδιά όταν τραγούδησαν δυνατά και με αρκετό συναίσθημα το «Μακεδονία Ξακουστή, του Αλεξάνδρου η χώρα», το οποίο συνέχισε να τραγουδάει η χορωδία στην εξέδρα. Ο κος Καμετόπουλος με την ευκαιρία αναφέρθηκε στην Μακεδονία και στην σπουδαιότητα και ελληνικότητα της περιοχής αυτής της Ελλάδας όπως και άλλων περιοχών της ελλαδικής επικράτειας.

Η μνάντα του τοπικού Αυστραλιανού Παραρτήματος Αποστράτων Στρατιωτικών του R.S.L. κατεθουσίασε τους πάντες καθώς τα μέλη της έπαιζαν για 10 λεπτά της ώρας εμβατήρια με τύμπανο και με πίπιζες ή γκάντιες θυμίζοντας την γκάνιτα της Μακεδονίας και της Θράκης. Ο δε συντονιστής της κος Τζεφ Λάζαρ διάβασε την «Ωδή προς τους Άνζακς-Ωδή προς τους νεκρούς» στα αγγλικά και στα ελληνικά. Το καλλιτεχνικό μέρος της εκδήλωσης «έντυσε» το χορευτικό συγκρότημα «Νασσίμπαν» με χορογράφο την δεσποινίδα Χριστίνα Ευθυμιάδη παρουσιάζοντας στην αρχή παραδοσιακούς στεριανούς και νησιώτικους σκοπούς και μετά σύγχρονους ελληνικούς χορούς.

Το τέλος της εκδήλωσης εντός του Δημαρχιακού Μεγάρου του Μπέργουντ αποτέλεσε το πλουσιότετο κέρασμα που δόθηκε με νοστιμότατους και εκλεκτούς ελληνικούς μεζέδες. Όλοι συμφώνησαν πως η εκδήλωση για την τιμή της Ελλάδας και της Εθνικής Επετείου της για την 25η Μαρτίου και του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Μπέργουντ είναι μία αξιοθαύμαστη και αξιόπαινη ενέργεια κατατάσσοντάς την στις καλύτερες, στις πλουσιότερες και στις πιο άριστες που διοργανώνονται σε τοπικό επίπεδο στο Σύνδνεϋ. Τα βλέμματα αυτομάτως όλων στράφηκαν προς τον Μάρτιο του 2019 για μία άλλη ισάξια εκδήλωση τιμής προς την Ελλάδα, προς την Κύπρο, προς τον ελληνικό πολιτισμό την ελληνική γλώσσα αλλά και προς την Μακεδονία μας εντός του κυρίου της Δημαρχίας!

Δημήτρης Καμετόπουλος

